

НОД «День героев Отечества»

Ход занятия:

1 слайд. Ребята, сегодня, 9 декабря, вся наша страна отмечает праздник: День героев Отечества. Это день тех, кто не жалея своих сил и жизни становится на защиту родных рубежей, тех, кто оказывался лицом к лицу с жестоким врагом, но не был сломлен духом. Но для начала, кто мне скажет, что мы называем Отечеством? (ответы детей).

2 слайд. Отечество — это родная страна. Слово «отечество» происходит от слова «отец». То есть Отечество – это страна отцов, земля предков.

3 слайд. А кто такие герои Отечества? (ответы детей). Это мужественные люди, которые защищают свою Родину и готовы отдать за нее свою жизнь. История нашей страны знает много таких людей. Давайте вспомним имена хотя бы некоторых из них, начиная с древней Руси.

4 слайд. Ребята, кто это: узнаете? (ответ детей). Правильно, это известные былинные герои: Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович. Давным-давно они стояли на страже наших рубежей, защищая русский народ от набегов половцев. Посмотрите на эту картину. Как она называется? Какой художник ее написал? Кто вспомнит? Правильно, Это «Богатыри» В. М. Васнецова. В чистом поле, на заставе, богатыри зорко следят за тем, чтобы никто из врагов не посягнул на землю русскую, на веру православную.

5 слайд. А врагов у Руси всегда было много. В 1242 году состоялось сражение между шведскими рыцарями Ливонского ордера и войском Александра Невского. Рыцари Ливонского ордера и их кони были облачены в тяжелые металлические латы. Александр Невский прибег к хитрости: он заманил войско врага на Чудское озеро, которое было покрыто неокрепшим льдом. Легкая русская конница пронеслась по льду на берег, а шведы утонули, провалившись под треснувший лед. Это сражение с тех пор называется Ледовым побоищем, а имя князя Александра Невского будет всегда жить в веках, как настоящего героя нашего Отечества.

6 слайд. А теперь давайте вспомним еще об одной великой битве и ее героях. В 1380 году на Куликовом поле произошло противостояние русичей и войска монгольского хана Мамаю. Перед началом Куликовской битвы, по обычаю того времени, состоялся поединок сильнейших воинов: русского монаха-витязя Пересвета и монгольского воина Челубея. Сблизившись на конях, на полном скаку, они пронзили друг друга копьями, и упали замертво.

7 слайд. Русское войско, возглавляемое князем Димитрием Донским, дало тогда жесткий отпор хану Мамаю, который бежал со своим войском прочь. Поскольку победа была одержана князем Димитрием у реки Дон, народ прозвал его Донским.

8 слайд. А теперь мы перенесемся в просвещенный 18 век. Я хочу познакомить вас еще с одним настоящим героем Отечества — полководцем Александром Васильевичем Суворовым. Он знаменит тем, что по-отечески заботился о каждом своем солдате, многих знал по именам и дорожил жизнями служащих под его началом воинов. Он не проиграл ни одной битвы,

а их было 93! Переход Суворова через Альпы в 1799 в году вошел в мировую военную историю.

9 слайд. В истории России было много войн и сражений. Но сейчас речь пойдет об Отечественной войне 1812 года. Отечественной ее называют потому, что весь русский народ от мала до велика встал на защиту своего Отечества от войск французского императора Наполеона Бонапарта. Особенно мощным в этой войне оказалось партизанское движение. Партизаны помогали нашим войскам сражаться с неприятелем на всей территории России.

10 слайд. Кто напомним, какое сражение стало одним из самых знаменательных во время этой войны? Правильно, Бородинское. Помните строки стихотворения «Бородино» М. Ю. Лермонтова, которое мы недавно читали с вами:

«Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удалый,
Наш рукопашный бой.
Земля тряслась — как наши груди,
Смешались в кучу кони, люди,
И залпы тысячи орудий
Слились в протяжный вой.»

Как вы думаете, страшно было русским воинам? Конечно, страшно. Однако, они нашли в себе силы и мужество противостоять врагу, да так, что французы дрогнули во главе со своим императором. Бородинское сражение прославило многих героев, как простых солдат, так и полководцев. Самый известный — полководец М. И. Кутузов, генералы: Раневский, Барклай де Толли, Багратион, Волконский.

11 слайд. Это зал героев войны 2012 года в Эрмитаже, в Санкт-Петербурге. Все его стены заняты портретами тех, кто самоотверженно сражался против наполеоновских войск и одержал победу.

12 слайд. Ну, и, конечно же, много имен героев Отечества мы узнали после еще одной войны – Великой Отечественной. За 4 года – с 1941 по 1945 год мы потеряли в этой войне более 27 миллионов людей, которые вступили в бой с немецкими захватчиками. Среди них и те, кто сражался на фронте, и те, кто был в тылу, героически приближая победу своим противостоянием фашистским оккупантам.

13 слайд. Мы чтим всех, кто героически защищал свою страну от врага. Пусть не всех героев мы сегодня знаем поименно, но именно благодаря им наша Россия сегодня является свободной страной. Ребята, а сегодня, как вы

думаете, есть в России герои? Конечно есть! Они несут службу на рубежах нашей Родины и всегда готовы пожертвовать собой ради народа, ради нас с вами.

14 слайд. А мы должны быть достойными продолжателями и наших великих предков, и наших героев-современников: всех тех, кого мы называем сегодня настоящими героями Отечества.